
中間西校区まちづくり協議会(第４回)運営委員会【議事録概要書】 

 

日時：令和５年 10月６日(金) １９時～ 

場所：西校区まちづくり協議会事務所 

【事務局長】 

皆さん、こんばんは。定刻になりましたので、中間西校区まちづくり協議会(第４回)運営委員会を

始めます。 

それでは、会議に入ります前に市役所で 10月 1日の人事異動がありました。まち協に関係する部署

に人事異動があっておりますので、前任者と後任者の挨拶をお願いしたいと思います。まずは所管の

安全安心まちづくり課から、いろいろご指導いただきました清水課長のご挨拶お願いします。 

       

（前任）【清水課長挨拶】（まちづくり課→教育委員会） 

（後任）【友廣課長挨拶】（介護保険課→まちづくり課） 

 

【事務局長】 

 ありがとうございます。 

 それでは、介護保険課の課長も変わられておりますのでご挨拶お願いします。 

 

【向課長挨拶】（介護保険課課長補佐→介護保険課課長） 

 

【事務局長】 

 向課長補佐が課長に昇格されまして、新しく課長補佐が着任されておりますのでご挨拶お願いしま

す。 

 

【横谷課長補佐挨拶】（保険センター健康係長→介護保険課課長補佐兼地域包括支援センター長） 

 

【事務局長】 

 高齢者支援係の方から西校区担当の方が決まったという事で、自己紹介お願いします。 

 

【地域支え合い推進員 篠原さん・千原さん挨拶】 

 

【事務局長】  

 ありがとうございました。人事異動に伴いました紹介は以上になります。 

 それでは次第に入ります前に、会長にご挨拶いただきたいんですが、会長はご欠席なので副会長角

さんからご挨拶いただきたいと思います。 

 

【角副会長挨拶】 

 

【事務局長】 

 ありがとうございました。 

 それでは、次第の２、議題に移ります。 

（１）環境整備事業（親子クリーン作戦）の振り返りについてです。 



（作業実績を説明） 

今年は、ほぼコロナ禍前のやり方に戻し「親子クリーン作戦」が実施できました。作業終了後に

は、子どもたちからのお礼と手紙付きのお土産をもらい、参加いただいた皆さんも笑顔で受け取っ

ていた姿がとても印象的でしたし、事故やケガもなく無事終わったことが何よりでした。 

西小の体育会は来週 14日開催となりますが、教頭先生から一言お願いします。 

 

【教頭あいさつ】 

・クリーン作戦のお礼 

・体育会について（4年ぶりに全校生徒で一斉開催） 

【PTA会長あいさつ】 

 ・クリーン作戦のお礼 

 

【事務局長】 

ありがとうございました。 

ここで反省点など来年度に生かすために、皆さんからお気づきの点やご意見などございましたら

お願いします。 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

 続きまして、（２）地域防災訓練（１０月２８日実施）についてです。 

 ８月の会議でご説明したとおり、各自治会からの参加見込み人数を基に訓練の規模を検討し、消防

署や安全安心まちづくり課と協議を行いました。 

 この度、訓練要項を作成しましたので、ご説明させていただき訓練当日にむけ、ご準備をお願いし

ます。 

 （別紙訓練要項に沿って説明） 

 

説明不足の点があったかと思いますので、異動されましたが補足を清水課長からお願いします。 

 （清水課長から補足説明） 

  

ありがとうございました。 

8：45に市防災無線を放送するという計画ですが、平成 30年に訓練した時は学校の方も防災無線に

従って子どもたちと先生方も動き出すというところがあったんですね。その時も地域の方が 175 名ぐ

らい参加で児童と先生たちも合わせると相当な数の方々が参加されていましたので、防災無線を流し

たんですけど、ここでお諮りしたいのが、今回は参加者が地域の方限定で、人数も限られてるといっ

たところでありますので、防災無線を鳴らすと皆さんに聞こえますし、なんだろう？というふうにな

るのもどうかなと思っています。 

今回は想定として放送するということに留めておいて、実際は放送せずこのタイムスケジュールを

見て行動いただければというふうに思ってますけど、自治会長のみなさんいかがでしょうか。 

 

【運営委員】 

 今回は、参加者が組長など限定的であるため放送しないでいいと思う。 



 

【事務局長】 

 ご意見いただきましたとおりでよろしいでしょうか？ 

 

【一同】異議なし 

 

【事務局長】 

 ではそのようにさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 その他、皆さんから、ご質問・ご意見などはありませんか？ 

 

【運営委員】 

 確認ですが、以前の防災訓練の時に高齢者や障がい者の避難にリアカーやヘルメットなど備品を持

ってきたが今回は持参しないといけないですか？ 

 

【事務局長】 

 目的の（２）に書いてますとおり、こういった訓練を行うことで各自治会の自主防災組織に数年前

に配備した備品があると思いますので、その数量確認と動作確認を実施していただいて、いつ災害が

起きても対応できる体制を確保するというのがこの訓練の目的でもあります。 

ただし、久しぶりということもあるので、こういった備品の関係は訓練があるから確認しようとい

う事で対応されていいと思いますし、リアカーやヘルメットを本当に災害が起きたことを想定した装

備されて来られるのもよろしいかと思います。 

今回久しぶりという事で負担が多くなってもどうなのかなというところもありますので、必ず備品

を持って来てくださいということは基本的には考えてないです。持ってきてそういう想定した方がい

いよねっていうことであれば、それはご対応いただいて構いませんけども、その後の訓練内容につい

ても備品を使ったものは想定していないので、各自治会の方で対応はお任せしたいと思います。 

 

【運営委員】 

 確認だけしとけばいいよね？ 

 

【事務局長】 

 そうですね。そこに今回は久しぶりなのでまずそのハードルを高くして、大変だという思いよりも

徐々に慣れていって、以前やってたような訓練の高さに上げていきたいと思ってますので、確認はこ

れがあるからしようやというような機会になるかなと思ってます。 

それとさっき言いましたように、プラカードと腕章の分に関しては自分がその役割をしているとい

う認識をもっていただく、それぐらいは付けてご参加いただければと思って、今日用意してますので

持ち帰りいただけるんでしたら今日持ち帰りいただいて、ただ高柳会長もご欠席なので、後で持って

きてと言われればご持参いたしますので、後でお申し付けいただければと思います。 

  

 本日の協議結果を踏まえ、要項案を修正しまして正式な要項として再度作成し皆さんにお配りした

いと思いますので、よろしくお願いします。 

 

 続きまして、（３）その他に移ります。 



 事務局から連絡事項といたしまして、11月運営委員会は、第１金曜日が祝日のため 11月 10日第２

金曜日に開催予定ですので、ご留意お願いします。 

 

事務局からは以上になりますが、皆さんからご意見などございませんか？ 

 

【運営委員】 

 学校の草刈りをしてくれている人がいるみたいだが誰ですか？ 

 

【教頭】 

 教育業務支援で市の予算がつきましたのでその方がしてくださっています。 

 

 それでは、学校、安全安心まちづくり課、社協、介護保険課から連絡事項などありませんか？ 

 

【介護保険課】（配布資料に沿って説明） 

・なかまのなかまカフェ子どもたちあつまれ～ 

・「認知症 なかまで備え 支え合う」プロジェクト～世界アルツハイマー月間～ 

・「認知症 なかまで備え 支え合う」プロジェクト オレンジガーデニングコンテスト 

・なかまのなかまカフェ ㏌ 拡大版なかまハーモニーホール 

 

 他にないようですので、本日の会議を終わりたいと思います。 

 皆さんに各校区の行事予定表を配布していますので参考にされてください。 

では、次回、第５回運営委員会は 11 月 10 日（金）１９時から開催予定です。どうぞよろしくお願

いします。 

 

【西小学校先生の編集による地域・親子クリーン作戦動画視聴】 

 

改めてですが、地域防災力向上のため訓練のご参加、どうぞよろしくお願いします。 

以上で、第４回運営委員会を終わります。皆さん、お疲れさまでした。 


